



Zn. spr. SA.270.1.1.2021

Tuszyma, 02.06.2021 r.

W związku z prowadzonym postępowaniem nr SA.270.1.1.2021 pn. „Wykonanie robót budowlanych obejmujących: 1. Budowę zbiornika retencyjnego w Leśnictwie Sokole wraz z infrastrukturą przystosowującą obiekt do ujęcia wody dla celów przeciwpożarowych. 2. Modernizację dwóch zbiorników retencyjnych w oddziale 57 Leśnictwa Goleiszów wraz z infrastrukturą przystosowującą obiekty do ujęcia wody dla celów przeciwpożarowych” do Zamawiającego wpłynęły zapytania dot. SWZ. Poniżej pytania wraz z odpowiedziami udzielonymi przez Zamawiającego.

1. „W związku z zamiarem udziału w przedmiotowym postępowaniu przetargowym, zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie zapisu treści SWZ Rozdz. 5. Warunki udziału w postępowaniu dotyczącym sytuacji ekonomicznej lub finansowej:

1. Czy wymaganie dotyczące środków finansowych lub zdolności kredytowej na kwotę nie mniejszą niż 200 000,00 zł należy spełnić dla każdej części zamówienia osobno, czy kwota ta jest wymagana dla obu części jednocześnie?”

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający w SWZ, w zakresie sytuacji finansowej, nie wymaga wykazania się odrębnymi środkami finansowymi dla każdej z części zamówienia.

2. „Czy wykazanie posiadania środków finansowych zostanie uznane w przypadku przedstawienia wyciągu bankowego?”

Odpowiedź Zamawiającego: Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. ws. podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy: „§ 8. 1. W celu potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów selekcji dotyczących sytuacji ekonomicznej lub finansowej zamawiający może żądać, w szczególności, następujących podmiotowych środków dowodowych: [...] 3) informacji banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej potwierdzającej wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, w okresie nie wcześniejszym niż 3 miesiące przed jej złożeniem; [...]”.

Jeżeli z uzasadnionej przyczyny wykonawca nie może złożyć wymaganych przez zamawiającego podmiotowych środków dowodowych, o których mowa w ust. 1, wykonawca składa inne podmiotowe środki dowodowe, które w wystarczający sposób potwierdzają spełnianie opisanego przez zamawiającego warunku udziału w postępowaniu lub kryterium selekcji dotyczącego sytuacji ekonomicznej lub

finansowej.” W związku z powyższym Zamawiający potraktuje wyciąg bankowy jako właściwy środek dowodowy.

3. *„Jakiego maksymalnego okresu czasu wstecz powinno dotyczyć wykazanie posiadania wymaganych środków finansowych?”*

Odpowiedź Zamawiającego: Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. ws. podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy: „§ 8. 1. W celu potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów selekcji dotyczących sytuacji ekonomicznej lub finansowej zamawiający może żądać, w szczególności, następujących podmiotowych środków dowodowych: [...] 3) informacji banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej potwierdzającej wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, **w okresie nie wcześniejszym niż 3 miesiące przed jej złożeniem;** [...]”

II. *„Czy Zamawiający ma uzgodnienia z właścicielami dróg dojazdowych do obiektów w celu transportu maszyn i materiałów.?”*

Odpowiedź Zamawiającego: Trasę dojazdu do terenu budowy po drogach nie będących w zarządzie zamawiającego wykonawca zobowiązany jest uzgodnić we własnym zakresie z właściwym zarządcą/ właścicielem drogi.

Jednocześnie informujemy, że w związku z zapytaniem Wykonawcy, Zamawiający dokonał zmian w ogłoszeniu o zamówieniu (sprostowanie ogłoszenia nr 2021/S 105-275496) oraz w SWZ, w zakresie dodania informacji o podmiotowych środkach dowodowych składanych w celu potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego sytuacji finansowej.

Powyższe nie skutkowało przedłużeniem terminu składania ofert w przedmiotowym postępowaniu.